MccnegoBaHme BNUAHUA pasnUYHbIX
doakToOpOB HA CKOPOCTb XMMUYECKUX
peaKkunm



e 1)OKCNepMMEHTAaNbLHO NccneaoBaTb BIUSIHUE
Temneparypsbl, KOHUEeHTpauun, oaBneHns Ha
CKOPOCTb XMMUYECKNX peaKLun;

* 2) JKCnepumMeHTanbHO NOATBEPXAATb BIIUAHUE
TemMnepaTtypbl HA CKOPOCTb XMMUYECKNX peaKLnn;
3) JKcrnepuMeHTarbHO JOKa3blBaTb BNUSHUE
KOHLIEHTPAaLUUN Ha CKOPOCTb XMMUNYECKUX peaKkLnn;
4)['MponsBoanTb pacyeTbl No npasuny BaHT-
[odpdpa;

5) OOBACHATL PU3NYECKNIN CMBICIT MOHATUSA
"aHeprma aktmsauumn®.



e 3adaya Nei1

* Peakyust npomekaem no ypasHeHuro A+B =
2C. HavyanbHasi KOHUeHmpauusi eewjecmea A
paeHa 0,22 mosb/n, a 4epe3 10 ¢ — 0,215
MOJIb/N. Bblyucriume cpeOHO CKOPOCMb
peakyuu.

 PelwleHune:
* Vicnonb3yem dpopmyny anga pacyera

e u=1AC/AT =1 (0,215-0,22)/(10-0) = 0,0005
MONnb/N - C



e 3a0daya No2

 Bbiyucsiume, 80 CKOJIbKO pa3 yeesiuq4umcs
CKOpOCMb peakyuu rnpu noebiwieHuu
memnepamypbi om 30 do 70 ° C, ecsiu
memMnepamypHbIU KO3hpuyueHm
CKOpOCMuU paseH 2.

* PelleHue:
* [lo npaBsuny BaHT-Todda
* U=U 'y (t2-t1)/10

* [1o ycnoButo 3aga4vn TpebyeTcst onpeaennTb

u/u,:
e 9l N (70‘30)/10_ ~4 a4~



e 3a0aya Neo3

e Januwiume KUHemu4YecKoe ypasHeHue OJisi
criedyrowux ypasHeHUU peakyuu:

*A)S(me) +0,(2)=50,(e)
e b) 250, (e) + 0, (e) =250, (x)
* PewieHune:

« CornacHo 3aKoHYy OENCTBYIOLLMX MACC, KOTOPbIN
OEVNCTBYET ANA ra3oB N XXNOKOCTEWN:

U=k C(O,)
* U=K, C*(S0O,)-C(0,)



3adaya No4

Kak usmeHumcsi ckopocmb peakyuu:
$(me)+0,(2)=50,(2)

npu yeesnu4yeHuu daesieHUsi 8 cucmeme 8 4 pa3sa?
PelueHue:

3anuviiemM KNHETUYEeCKoe ypaBHEHNE ONs peakunmn 40 NoBbIWEHUSA AaBNeHns B CUCTEME.
O603Ha4YMM KOHUEHTpaUuto Kucropoga

C(QO,) = a, KOHUeHTpauus cepbl - TBEPAOTO BELLECTBA HE yYNTbIBAETCS.
U=k a

[Mpwn NoBbILEHNN AaBNEHNA B 4 pa3a, 06bEM YMEHbLLAETCS B 4 pasa, cregoBaTefibHO
KOHLUEHTpauus rasa Kucnopoga yBenuymtcsd B 4 pasa U KUHETUYECKOE YypaBHEHMUE
NpUMET BUA:

U =K 4a

Onpenenﬂelvl BO CKOJIbKO pa3 BO3PacTET CKOPOCTb peakumu:

u/u= k,4a/k a=4

CrienoBarternbHo, NpuY NOBbILLEHUN OaBreHN B 4 pa3a, CKOPOCTb AaHHOW peakuumn
YBENUYMUTCS B 4 pasa.



3adaya Ne5

Kak usmMeHumcsi ckopocmsb peakuyuu:

250, (e)+0,(2)=2s0,(2)

npu yeesiudeHuUuU 0aesieHusi 8 cucmeme e 2 pasa?
PelueHue:

3annuwem KNHETUYECKOE YpaBHEHNE AN peakuum A0 NoBbILLEHUS AaBNEHUS
B cucteme. OB03Ha4YMM KOHLUEHTpaLUULO SO,

C(SO,) = a, koHUeHTpauus kucrnopoda C(0,) =
U=K, a’b

[Tpy noBbIWEHUN AaBneHns B 2 pasa, 00bEM yMeHbLLAETCS B 2 pasa,
criegoBaTeribHO KOHUEeHTpauuma ra3a kucnopoga u SO2 YBENMNYNTCA B 2 pa3a u
KUHETMYeCckoe ypaBHEHe NpuMeT BUA:

U =K, (2a)*2b =Kk 4a*2b=k 8a>b

Onpe,qenﬂelvl BO CKOJbKO pa3 BO3PacTET CKOPOCTb peakLuu:

U /us= |<8a b/Kab =8
CnenosaTeano NpuW NOBbILLEHUN OABIIEHNSA B 2 pa3a, CKOPOCTb JaHHOW
peakunu yBenu4mnTcs B 8 pas.



3adaya No6

NMpun TemnepaTtype 10 2C peakuma npoTteKkaeT 3a 5 MuH, npu 202C -3a1
MUH. Paccuutaute TemnepatypHbIN KO3 (pNLUNEHT CKOPOCTU peaKLnn.

[laHo:

t,=10¢°C
=20°C
T,=300c

= 60c

y="

PeweHue:

1) MMpun ycrnosuu, 4TO KOHUEHTpaums BelecTtsa (C), BCTYNUBLLEINO B peakLuio,
NOCTOSAHHA:

[Mpu Temnepatype 10 2C ckopocTb peakuum paBHa U =AC/AT,,

U,=AC/300, AC= 300U,

[Tpn Temnepatype 30 2C ckopoCThb peakuum paBHa U=AC/AT,
U=AC/60, AC= 60u. CnepnoBaTenbHo, 300u,=60u, a u/u =300/60=5.

2) Mo npasuny BaxT Moddba: u_u vy, u/u = yAt/lO

3) CornacHo paccyaeHusim (1) u (2), nonquM y!20-10/10= y=5



[omaluHAaa paboTa

 PewnTtb 3agavu:

* 1. CKOpOCTb peaKkuum npu oxnaxageHum ot 80° oo 60 °C
yMeHbLUMNachk B 4 pasa. Hantu temnepaTypHbIN
KO3 PMLKNEHT CKOPOCTU peaKkLuu.

« 2. Kak nameHmnTca ckopocTb peakuum

 2Al + 3Cl2 = 2AICI3, ecnu gaBneHue
CUCTEMbl  yBenNu4nTb B 5 pas?



